

我爱我家

家有贤夫

□苗雪萍

中午,我回家一看,老公正在厨房里忙着包饺子、下饺子,是女儿盼望已久的牛肉西红柿饺子。我尝了尝,还真好吃。

有一年冬天的深夜,老公打羽毛球回来,累得筋疲力尽,听女儿说想吃麦当劳,二话不说,转身出门去买。

我们去登山,下山时天色已晚,老公见女儿穿着高跟鞋,便自愿背女儿下山。

每当有新电影上映时,女儿都会说:“爸,看电影吧?我请你!”

有朋友问我会不会吃醋,我说不会。老公不会让我错过任何花季,他愿意陪我去我想去的地方,愿意无条件地做我的“御用”摄影师,愿意为我专心做“煮夫”……

一次,我和老公坐公交车路过卖炒栗子的小店,我说:“炒栗子好香啊!我特别想吃。”

下车后我回家,他去加班。过了一会儿,我听到敲门声,开门一看,他提着两袋炒栗子:“趁热吃吧!我去上班了。”

他的手机相册中有一张换鞋凳的照片,他说:“你上次说喜欢这种样式的,我就跟人家学做了一个,每一根木头都是我打磨的。等刷了清漆没有味道了,我给你拿回来。”

让我感动的远不止这些。

我过生日时,他送给我一大束红玫瑰,还在卡片上写道:“瑞雪细润物,绿萍觅芳踪。柳生青枝蔓,暖日化冰封。愉快逐今日,欢乐度今生。”

去年在西藏,我们站在布达拉宫广场前,仰望蓝天白云和布达拉宫,没有言语可以表达我们当时的心情,唯有静静地看,深深地恋。突然,他从背后一把抱起了我。

一个女人,在经历了30年的婚姻后,在人老珠黄时,还能被自己的男人在大庭广众之下高高地抱起,我觉得此生足矣。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxqieshou@163.com

联系电话:65233687

诗心歌韵

梦游汉魏故城

□张志道

国家确定的大遗址保护展示工程——汉魏洛阳故城遗址公园,目前建设正酣。我一直想去看看,但一直未成行,昨夜梦中神游,酣畅之至……

常说常叹未成行,不期昨夜梦里寻。

举目永宁三千丈,放眼铜驼暖无尘。

宏妃款款踏凌波,张衡脉脉架地浑。

吕布貂蝉鸳鸯被,向秀鼓瑟康弹琴。

太学茫茫人影绰,宫女窃窃展画屏。

千般园林千般树,几多城门几多云。

汉帝昂首龙榻上,魏主悬榭太极墩。

旌旗簇簇追日月,寺磬落落寻印痕。

中原涂炭无多剩,旧史英雄几多存。

一声鸾叫风来袭,惊起流霞伴醉吟。

文学ABC

中了『霾伏』

□瀍源布衣



绘图 仁伟

冬天,人们总希望打开窗户便能看到温暖的太阳。

没有太阳,天空是灰蒙蒙的,像蒙着一层纱,人们的心情也跟着灰暗起来。天气预报里那个躺倒的“8”字形气象符号告诉我们,霾来了。于是,没有重要的事情,我就宅在家里,关闭门窗,隔着玻璃看那迷蒙的窗外。

我无聊地握着遥控器,电视台反复插播雾霾的消息,播报员神情凝重,电视画面也是灰蒙蒙的,像一帧帧黑白照片。我干脆关掉电视,心陡地一沉,烦闷锁了心头。

上班不得不出门,我要酝酿半天,下很大的决心。戴上厚厚的口罩走出家门后,我立刻被团团迷雾包裹,看不清路,跳

着脚走,步子深深浅浅,行走异常艰难。对面不见人影,耳朵不得不机警起来,辨析嘎吱的刹车声,呼呼喘气的发动机声。

路旁的行道树,还有那瘦湖远山、鸟雀白云,都没了踪影。眼前的世界犹如坏掉的荧屏,失掉了层次,失掉了亮度,无论怎么调颜色也鲜活不起来。更要命的是,我嗓子难受,干呕起来,肺也跟着嘶嘶喘息起来……

终于到了单位,我打开报纸浏览,看到政府“打造蓝天碧水”的承诺,心里有些许安慰。

天气预报说,明天有风,天气转晴,雾霾有望被吹散,我心里终于轻松了一点儿。

真害怕这十面“霾”伏,真期待天下无“霾”的日子啊!

啼笑皆非

吃多少 拿多少

□鱼越龙门

周末,我们一家人到楼下新开的自助火锅店吃饭。

饭后结完账,岳母招手叫来服务员:“闺女,再给我拿一盘大虾,我带回去吃。”

爱人赶紧说:“妈,您不是吃饱了吗?怎么又要虾?已经结过账了呀!”服务员也说:“阿姨,您还能吃得下吗?再说了,您带走是要另掏钱的呀!”

岳母不高兴地说:“你这闺女,欺负我老太婆不识字是不是?你们这墙上明明写着不要钱嘛!再说了,我又不多要,就一盘!”

我们都愣住了,岳母指着墙说:“你们看看这墙上写的啥?”

大家都往墙上,看完忍不住大笑起来,只见墙上贴着温馨提示:吃多少,拿多少,杜绝浪费。

凡人小记

我当拍客

□尚梅兰

一个偶然的的机会,我加入《洛阳晚报》拍客群,从群聊时大家发的图片中,看到许多发生在洛阳有趣、有意义的事儿,觉得很有意思。

拍客把生活灵感变成一张张有神韵的照片,给社会增添了正能量。看得多了,我也开阔了眼界,增长了见识,增添了生活乐趣。如今,闲暇时我常拿着手机,带着外孙,出去边玩边拍照,乐在其中。

我爱玩儿,兴趣广泛,热爱生活,珍惜生命。写日志,用QQ聊天,玩微信,我都能拿得起放得下。当拍客给我带来很多快乐,不为获奖或发财,只想成为一个有温度、懂情趣、会思考的人。过好每一天,留下精彩瞬间,方不负此生。

喜欢摄影的朋友,欢迎加入晚报拍客QQ群:119181947,你的大作就有机会见报。

五味人生

陵园絮语

□尧土

陵园,塔松托云,苍柏冲天。

陵园内,道路旁,数十尊名人大理石雕像肃立。一对八旬老人来选墓穴。陵园里响起了哀乐。老太太看着衰耳的雕像,说:“这曲子咋这么悲壮?是衰耳的作品吗?”工作人员告诉她:“不,这是《大悲歌》。”

两位老人随工作人员径直朝前走,看到高大的门楼上“仙境”二字,老太太

自语:“好地方,真是仙境!怪不得名人都在此‘下榻’呢!”

一个50多岁的女人在打扫墓碑。老太太跟老头说:“看人家闺女多孝顺,还来给爹妈打扫卫生。”工作人员接话:“这是咱陵园的工作人员,免费服务。”

老太太看着老头说:“比咱们小区强,这里一次性收费,还管接送,服务到位。”老头笑着说:“那你回去收拾收拾,

赶快来入住。”老太太说:“我要真来了,也就翻身解放,不做你的奴隶了。”

老头说:“你没说真心话,财政大权独揽,勺子把一手掌握,哪有这样的奴隶。”老太太说:“勺子把回去就交,咱也吃一顿现成饭。至于财权,我还不如一个保姆,买米买菜样样得干,隔三岔五你这个‘纪检大员’还要查账。”

工作人员哈哈大笑:“爷爷、奶奶真

逗。”老太太指着前面一片墓地说:“这都是寿穴。”老头欢快地说:“就选这里吧,卫生有人打扫,又不重复收费,还有保安保护,比住五星级宾馆都好。”

老两口买了墓穴,离开时说:“要是音乐换成轻快的该多好,七八十岁在过去都是喜丧,有句俗话说,人活七十古来稀。”

走出陵园大门,老头扶着老太太,老太太依偎着老头,笑脸迎着笑脸……